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Здравствуйте! Рада представить Вашему вниманию инструкцию по 

вязанию детской кофты на пуговках. 

 

Благодаря этой инструкции Вы можете связать стильную и удобную 

кофточку с круглой кокеткой. Разнообразие вариантов воплощений 

удовлетворит самый изысканный вкус☺ Кофта может быть с разными 

видами прибавок, украшена пайетками или фактурной пряжей.   

 

Инструкция включает в себя данный файл в pdf формате, а также 

каталог видео на сайте: 

https://drive.google.com/drive/folders/1qHm4Bm6-aJbVrowVefH-

mYuUgWy0_vNc?usp=sharing  
 

https://fex.net/ru/s/cpzkpld  

 

Ссылка активна, просто нажмите на нее и перейдёте на сайт. Видео 

можно посмотреть онлайн или скачать себе. Качество загрузки 

зависит от скорости Вашего интернета. 

 

Если Ваш браузер блокирует страницы, скопируйте ссылку и вставьте 

ее в окно браузера Google Chrome. Должно все работать.  

 

Перед работой обязательно прочитайте всю инструкцию и заголовки 

видео на сайте, чтобы понимать порядок вязания изделия и знать, что 

где находится.  

 

Описание – это всего лишь инструмент, с помощью которого Вы 

можете связать кофту своей мечты☺  

 

 

 

Внимательно читайте инструкцию и 

 

приятной работы! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/drive/folders/1qHm4Bm6-aJbVrowVefH-mYuUgWy0_vNc?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1qHm4Bm6-aJbVrowVefH-mYuUgWy0_vNc?usp=sharing
https://fex.net/ru/s/cpzkpld
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Конструкция изделия 
Кофта прямого кроя. Вяжется сверху вниз: сначала кокетка, а потом 

отдельно тело кофты и рукава. И в самом конце – окантовка полочек. 

 

 

Выбор размера 
По данной инструкции Вы можете связать кофту для ребенка 

примерно от 1 до 14 лет. Модель достаточно свободная, с запасом по 

длине рукавчиков.  

Для того чтобы кофта села по фигуре как задумано, нужно правильно 

выбрать размер. Для этого Вам нужно измерить обхват грудной 

клетки ребенка, животика и рост. 

 

При выборе размера ориентируйтесь на обхват грудной клетки (или 

животика, если он больше) ребенка, потом на рост.  

 

Ширина кофты указана уже с учтенным припуском на свободное 

облегание (10-12 см к обхвату грудной клетки).  

 

Если замер обхвата грудной клетки ближе к границе размера, 

например, 54 см или 62 см, тогда обращайте внимание на ширину 

кофты, подойдет ли данная в выбранном размере. Замерьте одежду 

ребенка, это поможет Вам определиться. Разница в ширине кофты, 

умноженной на 2, и замере по обхвату груди должна быть минимум 

10 см. 

 

Таблица – это, по сути, конструктор размеров. Допустим, у Вас 

ребенок худощавый, ему подходит размер на 55-58 см по обхвату 

грудной клетки, а рост уже 130 см. Тогда Вы берете за основу по 

ширине размер на 55-58 см, но длину кофты от подмышечной 

впадины и длину рукава вяжете как на 59-62 см. Тот же принцип, если 

ребенок полнее, но ниже своих сверстников.  

 

Проверьте, подходит ли Вам длина рукава, которая указана в 

выбранном размере. Замеряйте длину рукава от подмышечной 

впадины примерно до основания большого пальца. В готовой кофте 

такой рукав сядет по запястью с напуском и будет лучше смотреться. 

Но тут ориентируйтесь по Вашим предпочтениям.  
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Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Рост 74 - 86 см 86-98 см 99-110 см 111-122 см 123-134см 

Ширина тела 

кофты  

28 см *2 

56 см 

30 см*2 

60 см 

32 см*2 

64 см  

34 см*2 

68 см  

36 см*2 

72 см  

Количество петель 

горловины  

75 петель 77 петель 83 петли 89 петель 93 петли 

Количество петель 

кокетки  

193 петли 

24 раппорта 
201 петля 

25 раппортов 

217 петель 

27 раппортов 

233 петли 

29 раппортов 

240 петель 

30 раппортов 

Высота кокетки 

(без учета 

горловины и 

ростка) 

8 см 

26 рядов 

9 см 

28 рядов 

10 см 

32 ряда 

11 см 

36 рядов 

12 см 

38 рядов 

Росток 3 см 

10 рядов 

3 см 

10 рядов 

3 см 

10 рядов 

4 см 

14 рядов 

4 см 

14 рядов 

Подрезы  10 петель 11 петель 12 петель 12 петель 13 петель 

Количество петель 

тела кофты 

127 петель 139 петель 149 петель 157 петель 167 петель 

Длина кофты от 

подреза 

22 см 25 см 28 см 31 см 34 см 

Ширина рукава 

сверху  

22 см 

52 петли 

22 см 

52 петли 

24 см 

57 петель 

25 см 

61 петля 

26 см 

62 петли 

Ширина рукава по 

запястью 

14 см 

34 петли 

16 см 

38 петель 

16 см 

38 петель 

16 см 

38 петель 

18 см 

44 петли 

Длина рукава от  

подреза  21 cм 

68 рядов 

25 см 

80 рядов 

29 см 

92 ряда 

34 см 

108 рядов 

38 см 

120 рядов 

Высота резинки 

горловины и 

планки, 

рукавов и низа 

10 рядов 

14 рядов 

10 рядов 

14 рядов 

10 рядов 

16 рядов 

10 рядов 

16 рядов 

10 рядов 

18 рядов 



@ m i h a y l o v a _ a l e n a                                         С т р а н и ц а  | 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Рост 135-146 см 147-152 см 153-158см 159-164см 

Ширина кофты  38 см*2  

76 см 

40 см*2 

80 см  

42 см*2 

84 см 

44 см*2 

88 см  

Количество петель 

горловины  

95 петель 99 петель 101 петля 105 петель 

Количество петель 

кокетки  
249 петель 

31 раппорт 

257 петель 

32 раппорта 

265 петель 

33 раппорта 

273 петли 

34 раппорта 

Высота кокетки 

(без учета 

горловины и 

ростка) 

13 см 

42 ряда 

12 см 

38 рядов 

13 см 

42 ряда 

14 см 

44 ряда 

Росток  4 см 

14 рядов 

5 см 

18 рядов 

5 см 

18 рядов 

5 см 

18 рядов 

Подрезы  14 петель 15 петель 16 петель 16 петель 

Количество петель 

тела кофты 

175 петель 187 петель 195 петель 203 петли 

Длина кофты от 

подреза 

36 см 37 см 38 см 39 см 

Ширина рукава 

сверху  

27 см 

64 петли 

27 см 

64 петли 

28 см 

66 петель 

28 см 

66 петель 

Ширина рукава по 

запястью 

18 см 

44 петли 

18 см 

44 петли 

20 см 

48 петель 

20 см 

48 петель 

Длина рукава от  

подреза  
42 см 

134 ряда 

46 см 

146 рядов 

47 см 

150 рядов 

48 см 

154 ряда 

Высота резинки 

горловины и 

планки, 

рукавов и низа 

10-12 рядов 

20 рядов 

12 рядов 

20-24 ряда 
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Выбор пряжи 
Для вязания кофты я использовала несколько видов пряжи. Основные – 

это пух норки (в одну нить с дополнительной нитью, что идет в 

комплекте), бобинный меринос и меринос с хлопком Lana gatto 

Merinocot.  

 

Подходящая пряжа: 

1. Пух норки. 350 м/50 грамм 

2. Lana gatto Merinocot. 125 м/50 грамм 

3. BBB Martine. 145 м/50 грамм 

4. Gazzal baby cotton. 165 м/50 грамм 

5. Бобинный меринос качества super fine. 1400м/100 грамм в                

5 сложений. Итоговый метраж – 280 м/100 грамм. 

 

Также к вариантам пряжи можно добавить любую пушистую или 

кардную пряжу с метражом около 350 м/50 грамм, которая позволит 

Вам попасть в заданную плотность. 

 

Если Вы хотите вязать из мериноса или любой другой пряжи, которая 

не пушится, тогда метраж может быть 300 м/100 грамм. И значительно 

увеличится расход в граммах, почти вдвое.  

 

Примерный расход пряжи на кофту (метраж 350 м/50 грамм – под  пух 

норки): 

 

 

 

 

 
Расход пряжи может отличаться в зависимости от роста, длины кофты и 

рукавов. Также если Вы будете использовать пряжу другого метража и 

другой размер спиц, расход будет иным. Поэтому покупайте с запасом. 

 

Как рассчитать расход в мотках и граммах? 

Поскольку кардиган можно связать из разной пряжи, расход дан в метрах. 

Чтобы рассчитать, сколько Вам нужно покупать мотков, разделите 

количество метров, данное для нужного размера, на количество метров в 

мотке. 

Например, расчет для размера 55-58 см. На кофту из пуха норки ушло 650 

м. А вы хотите вязать из Lana gatto Merinocot, который в метраже 125м/50 

грамм. 

Делим 650 м на 125 м (длина мериноса в мотке 50 грамм): 650/125=5,2. 

Округляем до целого числа – нужно 5-6 мотков пряжи Merinocot. 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Расход в метрах  300 м 400 м 525 м 650 м 800 м 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Расход в метрах  950 м 1100 м 1250 м 1400 м 
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Приятные бонусы для покупателей МК от магазинов пряжи: 
1. Магазин @norkayarn предоставляет скидку 5% на покупку пряжи Lana 

gatto Merinocot, а также пуха норки и пайетки.  

При заказе укажите промокод MK_INVISIBLELOPI_5 

     https://www.instagram.com/norkayarn/  

 

2. Магазин @Fedler_shop предоставляет скидку 10% на пряжу Lana gatto 

Merinocot. Внимание! Скидка предоставляется единоразово.  

При заказе пряжи на сайте укажите промокод ALENA10. 

    https://www.instagram.com/fedler_shop/?hl=ru    

 

3. Магазин @soft_stories_studio предоставляет скидку 10% на пух норки и 

пайетки.  

При заказе укажите промокод MK_INVISIBLELOPI_10. 

https://www.instagram.com/soft_stories_studio/?hl=ru  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/norkayarn/
https://www.instagram.com/fedler_shop/?hl=ru
https://www.instagram.com/soft_stories_studio/?hl=ru
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Необходимые инструменты 
• Круговые спицы длиной около 60-80 см соответствующего размера для 

основного полотна. И такие же спицы, только на 0,5 мм меньше 

основных, для вязания резинки горловины и внизу кофты, планок. 

• Круговые спицы длиной около 120 см соответствующего размера для 

рукавов. И такие же спицы, только на 0,5 мм меньше основных, для 

вязания манжетов. 

• Дополнительные спицы для кеттлевки горловины и планок. 

• Сантиметр, маркеры, иголка, пуговицы. 

 

 

Образец 
Одной из самых важных частей работы является вязание образца. Ведь 

именно по нему Вы будете проверять, соответствует ли Ваша плотность 

вязания заявленной в МК. 

 

Вяжем образец примерно 14*14 см. У меня был размер образца 34 петли 

на 46 рядов, спицы 4 мм для пуха норки, 3,5 мм для мериноса. Можете 

связать несколько образцов спицами разных размеров, чтобы посмотреть, 

какая плотность Вас в итоге удовлетворит. Учитывайте свою манеру вязания. 

В зависимости от метража пряжи и Вашей манеры Вам могут пригодиться 

спицы от 3 мм до 4,5 мм. 

 

В идеале также связать образец вкруговую. Так как плотность вязания по 

кругу может отличаться. 

 

Обязательно!!! Считаем и записываем себе, сколько петель и рядов 

помещается в 10 см ширины и высоты соответственно до стирки и после 

высыхания образца, чтобы понимать, как может измениться изделие, и 

иметь возможность сравнить показатели плотности до и после ВТО в 

процессе работы над изделием.  

 

Образец обязательно стираем так, как бы Вы стирали готовое изделие.  

 

Для работы берем замеры по образцу после высыхания. Считаете, сколько 

петель у Вас помещается в 10 см ширины и высоты, и делите на 10, чтобы 

узнать значение для одного сантиметра ширины (значение А) и высоты 

(значение В). Желательно измерять посередине, чтобы кромочные петли и 

наборный ряд не стягивали полотно.  

 

Плотность вязания в инструкции – 24 петли на 32 ряда в 10 см 

на спицах 3,5 (4) мм 

 

Соответственно, «А»=2,4, «В»=3,2. Данные в таблице рассчитаны исходя из 

этих значений.  

Если у Вас не получилось попасть в мою плотность вязания, можете 

высчитать свои значения для «А» и «В», и уже с ними пересчитать все цифры 

для кофты, используя данные в сантиметрах из таблички.  
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Вязание кокетки 
Определив размер кофты, можем приступить к вязанию. Запомните 

свой размер или распечатайте инструкцию и отметьте в таблице, 

чтобы не путаться в значениях. 

 

Начинаем вязать кофту с горловины резинкой 1*1. Поэтому возьмите 

спицы на 0,5 мм меньше, чем те, что Вы подобрали для тела изделия.  

 

Набрать петли Вы можете обычным способом или итальянским. 

 

Смотрите видео №1 – итальянский набор петель: 

 https://fex.net/ru/s/dbmsofn  

https://drive.google.com/file/d/1hktRt78ZFLUCZRZYS1AZS8Bn-

3Mq3U2H/view?usp=sharing   

 

Набираем количество петель, указанное по Вашему размеру. Две 

кромочные петли уже включены в общее количество.      

 
 

 

 

 

 

Набрав петли, приступаем к вязанию резинки 1*1. Вяжем резинкой   

10-12 рядов. 

 

На лицевой стороне кофты узор резинки должен начинаться с 

лицевой петли после кромочной. И, соответственно, лицевой и 

заканчиваться перед второй кромочной. Поскольку потом будем 

вывязывать планку, красивее на краю смотрится лицевая петля.  

 

Обязательно провязываем кромочные, как в видео №2. Ведь потом 

мы будем набирать петли для планки из кромочных петель, и такое их 

провязывание облегчит Вам задачу и улучшит внешний вид полотна: 

https://fex.net/ru/s/ecomczx  

https://drive.google.com/file/d/15gJTsurm4YF8LmF8t8E1EG3rlwlwO-

75/view?usp=sharing  

 

Если Вы набирали петли итальянским способом, вяжете нужную 

высоту резинки и выбираете потом ту сторону лицевой, на которой 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Количество 

петель 

горловины 

75 петель 77 петель 83 петли 89 петель 93 петли 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Количество 

петель 

горловины 

95 петель 99 петель 101 петля 105 петель 

https://fex.net/ru/s/dbmsofn
https://drive.google.com/file/d/1hktRt78ZFLUCZRZYS1AZS8Bn-3Mq3U2H/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1hktRt78ZFLUCZRZYS1AZS8Bn-3Mq3U2H/view?usp=sharing
https://fex.net/ru/s/ecomczx
https://drive.google.com/file/d/15gJTsurm4YF8LmF8t8E1EG3rlwlwO-75/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/15gJTsurm4YF8LmF8t8E1EG3rlwlwO-75/view?usp=sharing
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лицевая петля идет после кромочной. И на той же стороне начинаете 

потом вязать лицевую гладь.  
  

Ровнее всего петли резинки у меня получаются при вязании 

следующим образом:  

Видео №3  https://fex.net/ru/s/popfxn4  

https://drive.google.com/file/d/1ozscpt4Ttv_4g5gtFpW7vEOobnjNkWaE/vi

ew?usp=sharing   

 

Заканчиваем вязать ряд резинки по изнанке и с лицевого ряда 

приступаем к ложной кеттлевке. 
 
 

Ложная кеттлевка горловины 
Смотрите видео №4 https://fex.net/ru/s/czkn2nr  

https://drive.google.com/file/d/1Sg5vSTvARPAI1sVkEOeWrwG__sFZ4yuz/vi

ew?usp=sharing  

 

 Для выполнения ложной кеттлевки Вам нужны дополнительные спицы 

примерно такого же размера, как Вы вязали резинку. Подойдут 

круговые длиной от 60 см. 

 

Продолжаем работать спицами, которыми Вы вязали резинку. 

Провязываем кромочную петлю и подставляем дополнительные спицы 

на изнаночную сторону изделия, придерживаем их пальцами. И теперь 

оборачиваем тросик дополнительных спиц рабочей нитью.  

 

Далее вяжем ряд лицевыми петлями и оборачиваем нитью тросик 

дополнительных спиц после каждой провязанной петли. Не забудьте 

это сделать после провязывания кромочной. В итоге у Вас должно быть 

одинаковое количество петель на основных и на дополнительных 

спицах.  

 

 

 

https://fex.net/ru/s/popfxn4
https://drive.google.com/file/d/1ozscpt4Ttv_4g5gtFpW7vEOobnjNkWaE/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ozscpt4Ttv_4g5gtFpW7vEOobnjNkWaE/view?usp=sharing
https://fex.net/ru/s/czkn2nr
https://drive.google.com/file/d/1Sg5vSTvARPAI1sVkEOeWrwG__sFZ4yuz/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Sg5vSTvARPAI1sVkEOeWrwG__sFZ4yuz/view?usp=sharing
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Провязав ряд по лицевой части, провязываем ряд основными спицами 

изнаночными петлями по изнаночной стороне и еще один ряд 

лицевыми петлями по лицевой стороне. На втором фото показано, как 

будет выглядеть с лицевой стороны. 

 

Пока оставляем работу по внешней части кеттлевки и переходим на 

внутреннюю.  

Можно продолжить работу рабочей нитью или взять новую. 
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Провязываем ряд лицевыми петлями по внутренней стороне кеттлевки 

и потом ряд изнаночными петлями.  

 

У Вас должен получится такой «карманчик».  

Связав ряды гладью по внешней и внутренней стороне кеттлевки, нужно 

провязать соединительный ряд по изнаночной стороне изделия.  

 

Расположите левые спицы параллельно, чтобы Вам было удобно 

провязывать с них петли. Вяжем ряд основной нитью. Дополнительную 

обрезаем, оставив кончик 15 см, если Вы брали ее для внутренней 

части кеттлевки.  

Я вяжу классикой, поэтому петли на обеих спицах стоят правой 

стенкой ближе. Провязываем ряд изнаночными петлями попарно 

захватывая петли с ближней и дальней спицы. Следите, чтобы петли не 

перекручивались. 
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Закончив соединительный ряд, повесьте на него булавку на лицевой 

стороне изделия. От нее будете считать ряды кокетки. И отделите 

первые две петли ряда: кромочную и петлю основного полотна. От этой 

булавки будете считать петли раппорта.  
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Приступаем к вязанию кокетки. Перейдите на основные спицы для 

работы. Вяжем лицевыми петлями по лицевой части изделия и 

изнаночными по изнанке.  

 

Для вязания поворотными рядами очень важно качество петель. 

Посмотрите видео №5 о провязывании петель классическим и 

«бабушкиным» способами:  

https://fex.net/ru/s/txltfcm 

https://drive.google.com/file/d/14qKV8fwjysIjeeClL3FANQ1ngMb4YdAs/vi

ew?usp=sharing 

 

Важно! В первом ряду вязания кокетки в некоторых размерах нужно 

добавить одну петлю, чтобы скорректировать расчеты. Ведь по резинке 

у нас должно было быть нечетное количество петель. А в зависимости 

от количества раппортов, в кокетке может быть четное. 

 

Смотрите Ваш размер в таблице, нужно ли Вам делать прибавку.  

 
 

 

 

 

Прибавка выполняется примерно на середине ряда. Добавляем 

петлю из протяжки между петлями. Левой спицей подхватываем 

протяжку таким образом, чтобы ее левая стенка была ближней. И 

заводя спицу слева, вывязываем петлю. 

 

Провязываем ряд по изнанке. Это будет второй ряд по схемам, 

которые Вы увидите далее.  

 

 

 

 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Прибавка  + + +  

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Прибавка +  + + 

https://fex.net/ru/s/txltfcm
https://drive.google.com/file/d/14qKV8fwjysIjeeClL3FANQ1ngMb4YdAs/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/14qKV8fwjysIjeeClL3FANQ1ngMb4YdAs/view?usp=sharing
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Выполнение прибавок по кокетке 
Приступаем к вязанию кокетки по схемам. Я предлагаю вам два вида 

прибавок петель по кокетке. За счет выполнения прибавок петель 

разными способами кофты могут по-разному выглядеть. 

 

Смотрите видео №5 https://fex.net/ru/s/dze46ae  

 https://drive.google.com/file/d/1zXgPcbEbizVZrwG-

fAMA9HuYR0FJE4ZX/view?usp=sharing  
 

Прибавка из петли предыдущего ряда 

Довязываем до места, где нужно выполнить прибавку и обращаем 

внимание на следующую петлю. только не на спице, а на ряд ниже. 

Правой спицей подхватываем ее правую дужку и навешиваем ее на 

левую спицу. С этой петли вывязываем прибавку. А потом провязываем 

и саму петлю. 

 

Прибавка накидом 

Довязываем до места, где должна быть прибавка и набрасываем 

накид на спицу. В изнаночном ряду провязываем накиды изнаночными 

петлями. 

 
 

 

 

 

 

 

https://fex.net/ru/s/dze46ae
https://drive.google.com/file/d/1zXgPcbEbizVZrwG-fAMA9HuYR0FJE4ZX/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1zXgPcbEbizVZrwG-fAMA9HuYR0FJE4ZX/view?usp=sharing
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Ширина рукавов 
На этапе кокетки предлагаю Вам обратить внимание на ширину 

рукавов. 

 

 
 

 

 

Если Вам нужно сделать рукав шире, то можно прибавить эти 

дополнительные петли по кокетке, а потом распределить по рукавам. 

 

Например, в размере 75-78 см Вы бы хотели ширину рукава 30 см, а 

не 28 см. Это 72 петли, а не 66, как дано по МК.  

 

Я Вам предлагаю добавить эти петли линией прибавок со стороны 

спинки.  

Получается нам нужно прибавить 12 петель и потом по 6 распределить 

их на рукава. 

После провязывания последней линии прибавок, посчитайте петли 

кокетки и найдите центр спинки. От центра спинки определите 

середину раппорта. На фото готовый свитер, у Вас же будет только 

связанная кокетка.  

 

Раппорт состоит из 8 петель и нужно будет прибавить 9-ю. Посчитайте 

по раппортам в сторону начала ряда, с какого раппорта нужно делать 

первую прибавку. Смотрите фото далее, если тяжело понять, о чем я. 

Отсчитав петли в сторону начала ряда по лицевой стороне, повесьте 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Ширина рукава 

сверху  

22 см 

52 петли 

22 см 

52 петли 

24 см 

57 петель 

25 см 

61 петля 

26 см 

62 петли 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Ширина рукава 

сверху  

27 см 

64 петли 

27 см 

64 петли 

28 см 

66 петель 

28 см 

66 петель 
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булавку справа от той петли, у которой нужно сделать первую 

прибавку.  

Потом от пятой линии прибавок провязываете до Вашей новой линии 

необходимое количество рядов, например, как между четвертой и 

пятой линией прибавок. В нужно ряду довязываете до места первой 

прибавки и делаете прибавки по центру 12-ти следующих раппортов 

(или сколько Вам нужно).  

 

Смотрите схему, как разместить 

прибавку 9-й петли в раппорте. 

 

 

 

 

 

 

 

  

          44 
           43 
          42 
  Ω        41 
          40 
          39 
          38 
          37 
          36 
          35 

273 п          34 
34 п       Ω   33 

          32 
          31 
          30 
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При распределении петель по частям, прибавляете по 6 петель к 

петлям рукавов. А число петель полочек и спинки останется прежним.  

В дальнейшем нужно будет сделать на несколько убавок больше по 

рукаву. 

 

Если Вам нужно добавить 2-4 петли, можно это сделать уже после 

отделения рукавов, равномерно сделав прибавки по всей ширине 

рукава. Например, 66 петель, а нужно 70. Провязываете 12 петель, 

делаете прибавку. Потом снова 12 петель и прибавка. И так 4 раза.  

 

Также можно сделать прибавки у подреза со стороны спинки. Но это 

уже в последних рядах ростка или уже после отделения рукавов от 

тела. 

 

Если же Вы хотели бы видеть рукав чуть уже, можете начать делать 

убавления петель от подреза, рассчитав новый шаг убавлений. 
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Декоративные полосы 
Кроме разнообразных прибавок Вы можете также украсить кофту 

полосами из фактурной пряжи. Например, королевскими пайетками. 

Для примера покажу, как я делала в одной из детских кофт. 

 

Размер 55-58 см 

Я специально даю в МК схему кокетки 

с указанием всех рядов. Можно взять 

карандаш и отметить, в каких рядах 

сделать вставки другим цветом или 

другой пряжей.  

 

В своих кофтах я размещала широкую 

полосу пайеток примерно на 

середине высоты кокетки. И от нее, 

вверх и вниз, более узкие полосы.  

 

Это могут быть вставки пайеток, 

мохера, просто пряжи другого цвета. 

 

Единственный момент – не получится 

связать полностью полосатое изделие 

от горловины до низа. Так как росток в 

изделии вяжется по спине. 

 

 

 

 

         36 

         35 
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233 п         28 

      Ω   27 

         26 
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         24 

         23 

204 п         22 

   Ω      21 

         20 

         19 

         18 

         17 

176 п         16 

      Ω   15 

         14 

         13 

         12 

         11 

147 п         10 

    Ω     9 

         8 

         7 

         6 

         5 

119 п         4 

       Ω  3 

         2 

90 п         1 

 8 7 6 5 4 3 2 1  
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Смотрите схему по Вашему размеру.  

В схеме кокетки:  

• Справа указан порядковый номер ряда кокетки (первый и второй 

ряд Вы уже связали. Продолжаете работу, смотря на третий ряд 

схемы 

• Красным обозначены ряды по изнанке 

• По низу схемы указан порядковый номер петли раппорта. 

Раппорт начинается с трех петель и за счет прибавок станет            

8 петель.  

• Серым зарисованы клетки, которых нет.  

• Ω - таким значком обозначены прибавки. Прибавки можете 

выполнять одним из предложенных мной способов, или своим.  

• Провязываете раппорт, выполняете прибавку в нужном месте и 

потом повторяете действие нужное количество раппортов. 

• Всего будет 5 линий прибавок.  

Важно! По второй и четвертой линии не делаем последнюю 

прибавку ряда, чтобы у Вас был симметричный рисунок прибавок 

относительно края полочек. 

• Слева схемы указано количество прибавок по ряду. В следующем 

ряду после линии прибавок указано количество петель, которое 

должно быть на спицах. 

• Выполнив последнюю прибавку, довязываете оставшееся 

количество рядов схемы уже без прибавок. 

• Важно! Если Ваша плотность вязания отличается от моей, нужно 

откорректировать количество рядов кокетки. Для этого умножьте 

количество рядов в 1 см на высоту кокетки в сантиметрах. 

Например, у Вас 30 рядов в 10 см, значит 3 ряда в 1 см, а высота 

кокетки 12 см: 12*3=36 рядов. А по МК нужно провязать 38 рядов. 

Но Вы вяжете 36, относительно Вашей плотности. 
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Обратите внимание, как выглядят прибавления по краям полочек возле 

окантовки. У Вас должно получиться точно так же. Края полочек 

симметричны относительно друг друга. 
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Схема 44-46 см                                       Схема 47-50 см 
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Схема 51-54 см                                       Схема 55-58 см 
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Схема 59-62 см                                          Схема 63-66 см 
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Схема 67-70 см                                          Схема 71-74 см 
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Схема 75-78 см                                           
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Отделение петель полочек, рукавов и спинки 
Закончив последний изнаночный ряд по кокетке, с лицевого ряда 

приступаем к вязанию ростка. Но прежде, чем это сделать, нужно 

отделить маркерами петли полочек, рукавов и спинки. 

 

Смотрите свой размер в таблице. От начала ряда отсчитываем 

количество петель полочки (указано с учетом кромочной) – вешаем 

маркер – количество петель рукава – маркер – количество петель 

спинки – маркер – количество петель рукава – маркер – количество 

петель полочки.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Количество петель 

полочек 

26 п 28 п 30 п 32 п 34 п 

Количество петель 

рукава 

43 п 42 п 46 п 50 п 50 п 

Количество петель 

спинки  

55 п 61 п 65 п 69 п 73 п 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Количество петель 

полочек 

36 п 39 п 40 п 42 п 

Количество петель 

рукава 

51 п 50 п 51 п 51 п 

Количество петель 

спинки 

75 п 79 п 83 п 87 п 
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Росток 
Приступаем к вязанию ростка. Принцип работы одинаковый для всех 

размеров.  

Росток вяжем укороченными рядами. То есть начинаем вязать ряд и не 

довязываем его до конца, а разворачиваемся, провязав определенное 

количество петель.  

 

Смотрите схему по вашему размеру. Пояснения к схемам: 

• Справа указан порядковый номер ряда. 
• зеленым обозначены ряды по лицевой стороне изделия. 

         красным – по изнанке. 

• Внизу обозначены детали кофты – полочки, рукава и спинка. 

• В части рукавов указано количество петель укороченного ряда. 

Последняя петля – точка поворота. Например, 38 петель. 

Провязываете 37, а 38-ю оборачиваете дополнительной нитью (или 

Ваш способ провязывания точек поворота) 

• Петли укороченных рядов считаем от маркеров, которыми 

отделили спинку от рукавов. Оранжевые на фото выше. От 

левого маркера считаем петли в рядах по лицевой стороне, а от 

правого – по изнаночной.  

 

Принцип работы: 

1 ряд – провязываем петли левой полочки, рукава, спинки. От левого 

маркера спинки провязываем указанное количество петель. 

Последняя петля – точка поворота. 

2 ряд – провязываем петли в обратном направлении: часть рукава, 

спинка. И от правого маркера спинки провязываем указанное 

количество петель. Последняя петля – точка поворота. 
Далее до 8(12,16) ряда (в зависимости от размера) продолжаем 
вязать укороченными рядами, каждым рядом провязывая указанное 
количество петель по рукавам, делая разворот на последней петле. 
9(13,17) ряд – провязываем до конца ряда по правой полочке, не 
забываем провязать точки поворота рядов. 

10(14,18) ряд – вяжем полный ряд по изнаночной стороне и оставшиеся 

точки поворота рядов. 

 

Формирование точек поворота ряда 

Чтобы оформить точку поворота, нужно эту петлю обернуть петлей 

рабочей нити. 

Довязав до точки поворота, переводим нить перед работой, 

переснимаем петлю на правую спицу и возвращаем нить за работу, 

а петлю на левую спицу. Поворачиваем вязание и вяжем ряд по 

изнанке. По изнанке делаем по такому же принципу. 

Получается вот такая обернутая петля на лицевой части и по изнанке.  
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Провязывание точек поворота ряда 

Провязывание точек поворота по лицевой стороне: 

Точка поворота ряда состоит из основной петли и дополнительной. 

Аккуратно освобождаем основную петлю от дополнительной и 

располагаем их на спице, таким образом, чтобы первой петлей 

стояла основная, а справа от нее – дополнительная, и их правые 

стенки были ближними. Провязываем эти две петли вместе, заводя 

спицу слева. Обращайте внимание, как выглядит полотно. 

 

Провязывание точек поворота по изнаночной стороне: 

По изнанке провязываем точку поворота по тому же принципу, только 

немного по-другому располагаем петли. Освобождаем основную 

петлю от дополнительной и оставляем на спице сначала основную и 

справа от нее дополнительную петлю. Правые стенки петель должны 

быть дальними. Провязываем две петли вместе, заводя спицу через 

основную петлю. Снова проверяйте, как это выглядит на лицевой 

стороне. 

 

Вы можете делать точки укороченных рядов любым удобным 

способом.  
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Смотрите видео №7  https://fex.net/ru/s/xryymol  

https://drive.google.com/file/d/1VXwpX1J3nsW7CSX7beheIMg3Knn7V5F8

/view?usp=sharing  

 

Размер 44-46 см и 47-50 см 

           

 

Размер 51-54 см 

           

 

Размер 55-58 см, 59-62 см, 63-66 см 

 
 
 
 
 
 
 

     10 

      9 

    9 п   8 

  9 п     7 

                    19 п          

47 п 

  6 

               19 п     5 

                                    27 п   4 

        27 п     3 

    35 п   2 

  35 п    1 

полочка правый рукав спинка левый рукав полочка  

     10 

      9 

           9 п   8 

  9 п     7 

                    19 п          

47 п 

  6 

               19 п     5 

                                    28 п   4 

        28 п     3 

    37 п   2 

  37 п    1 

полочка правый рукав спинка левый рукав полочка  

     14 

      13 

    8 п   12 

  8 п     11 

              15 п   10 

   15 п     9 

                                           22 п   8 

  22 п     7 

                                  29 п   6 

               29 п     5 

                                            36 п   4 

        36 п     3 

    43 п   2 

  43 п    1 

полочка правый рукав спинка левый рукав полочка  

https://fex.net/ru/s/xryymol
https://drive.google.com/file/d/1VXwpX1J3nsW7CSX7beheIMg3Knn7V5F8/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1VXwpX1J3nsW7CSX7beheIMg3Knn7V5F8/view?usp=sharing
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Размер 67-70 см, 71-74 см, 75-78 см 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     18 

      17 

    6 п   16 

                                                    6 п     15 

                                                      12 п   14 

  12 п     13 

                                                      18 п   12 

  18 п     11 

                        24 п   10 

   24 п     9 

                                                 30 п   8 

  30 п     7 

                                    36 п   6 

               36 п     5 

                                            41 п   4 

        41 п     3 

    46 п   2 

  46 п    1 

полочка правый рукав спинка левый рукав полочка  
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Вязание тела кофты 
Связав кокетку, я Вам предлагаю примерить ее, убедиться, что всё 

подходит. Имейте в виду, что спереди еще будет окантовка полочек, 

которая в застегнутом виде добавит около 3 см ширины. Также в 

процессе носки немного потянется резинка по горловине.  

Если всё устраивает, можем отделить петли тела и рукавов. 

  

Смотрите видео №8 https://fex.net/ru/s/clrp04p   

https://drive.google.com/file/d/16PIx7bR5j6fsfNo6c9UuMbTk009A1gzE/vie

w?usp=sharing  

 

Отделяем петли тела и рукавов в лицевом ряду после последнего 

ряда ростка. От начала ряда провязываем петли полочки до маркера, 

отделяющего полочку от рукава.  

 

Теперь Вам нужно снять петли рукава на дополнительную нить (тросик 

спиц) или закрыть обычным способом бросовой нитью.  

https://fex.net/ru/s/clrp04p
https://drive.google.com/file/d/16PIx7bR5j6fsfNo6c9UuMbTk009A1gzE/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16PIx7bR5j6fsfNo6c9UuMbTk009A1gzE/view?usp=sharing
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Теперь добавляем петли подреза. Смотрите таблицу, сколько петель 

составляет подрез в Вашем размере. 

 

 
 

 

 

Петли подреза будем добавлять с помощью бросовой нити, чтобы 

получить потом отрытые петли для довязывания рукавов. 

Набрасываем на большой палец левой руки бросовую нить таким 

образом, чтобы кончик был внутри ладони. А на указательный палец 

набрасываем основную нить. Принцип обычного набора петель.  

 

И набираем необходимое количество петель подреза. Заводим спицу 

под нить с большого пальца и захватываем основную нить с 

указательного пальца. Петлю с большого сбрасываем. И повторяем.  

 

 

 

 

 

 

 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Подрез 10 петель 11 петель 12 петель 12 петель 13 петель 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Подрез 14 петель 15 петель 16 петель 16 петель 
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Набрав нужное количество петель, бросовую нить обрезаем, оставив 

кончик около 10 см. И продолжаем ряд по спинке основной нитью.  

 

Довязываем до маркера, отделяющего петли спинки от второго 

рукава, и повторяем действия, как с первым подрезом. И потом 

довязываем ряд до конца. Так мы перешли на вязание тела кофты. 

 

Проверьте количество петель тела: 

 
 

 

 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Количество петель 127 петель 139 петель 149 петель 157 петель 167 петель 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Количество петель 175 петель 187 петель 195 петель 203 петли 
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Далее вяжете тело кофты нужной длины. Я Вам предлагаю 

примерить кокетку и от подреза вниз по боку замерить нужную длину 

изделия. Имейте в виду, что из всей длины около 4-6 см займет резинка 

по низу.  

Замерив длину тела кофты в сантиметрах, отнимите высоту резинки. 

Например, Вам нужна длина 30 см. Резинка будет 5 см.  

30-5=25 см – длина тела гладью.  

Переводим замер в количество рядов: 25*3,2=80 рядов нужно вязать от 

подреза до резинки. 

 

Можете воспользоваться данными из моей таблицы. Смотрите по 

столбикам данные о росте. Также можете замерить одежду ребенка. 

 

 
 

 

 

 

Важно! Чтобы резинка по низу изделия была максимально аккуратная, 

последние 1-2 ряда глади тела провяжите спицами, которыми Вы 

будете вязать резинку.  

 

Важно! На лицевой стороне кофты узор резинки должен начинаться с 

лицевой петли после кромочной. И, соответственно, лицевой и 

заканчиваться перед второй кромочной. Как было по горловине, и так 

же должно быть по низу.  

 

Связав резинку, закрываем петли таким способом, чтобы он 

гармонировал со способом набора петель.  

 

Смотрите видео закрытия петель под итальянский набор: 

https://fex.net/ru/s/pepycnp 

https://drive.google.com/file/d/1er_qxZiciilUKAZl0n1CFYtwqH201W4M/vie

w?usp=sharing  

 

и закрытие петель узелками: 

https://fex.net/ru/s/mtpypot  

https://drive.google.com/file/d/1ATF9TGOfnBysvMci0HPWfx4BQx-

tGDIY/view?usp=sharing  

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Рост 74 - 86 см 86-98 см 99-110 см 111-122 см 123-134см 

Длина кофты от 

подреза 

22 см 25 см 28 см 31 см 34 см 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Рост 135-146 см 147-152 см 153-158см 159-164см 

Длина кофты от 

подреза 

36 см 37 см 38 см 39 см 

https://fex.net/ru/s/pepycnp
https://drive.google.com/file/d/1er_qxZiciilUKAZl0n1CFYtwqH201W4M/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1er_qxZiciilUKAZl0n1CFYtwqH201W4M/view?usp=sharing
https://fex.net/ru/s/mtpypot
https://drive.google.com/file/d/1ATF9TGOfnBysvMci0HPWfx4BQx-tGDIY/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ATF9TGOfnBysvMci0HPWfx4BQx-tGDIY/view?usp=sharing
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Окантовка полочек 
Предлагаю Вам сразу выполнить окантовку полочек. 

Выполняем ложную кеттлевку такую же, как по горловине. Для этого 

берем спицы, как для резинки и еще одни, дополнительные, для 

внутренней стороны кеттлевки.  

 

Сморите видео №12 https://fex.net/ru/s/kdzaofv  

https://drive.google.com/file/d/10TsaKOG_jBmUOaYetAlLRVr7-

6R_spYt/view?usp=sharing  

 

Порядок работы: 

1. Оформите сначала планку, на которой будут пришиты пуговицы. 

Так потом легче будет рассчитать количество и шаг между 

петельками под пуговицы. В женском изделии это левая полочка. 

Начинаем набирать петли сверху вниз от горловины.  

Набирать петли для планки по правой полочке будем снизу вверх. 

По лицевой стороне. 

2. Найдите самое удачное место по краю изделия для первой 

петли, чтобы окантовка была на одном уровне с краем резинки. 

Набираем петлю и подставляем дополнительные спицы на 

внутреннюю сторону полочки. После каждой набранной петли 

оборачиваем нитью тросик дополнительных спиц. 

Важно! Набираем петли из дырочек между кромочными петлями 

и петлями основного полотна. Именно поэтому было важно 

вязать кромочные, как я показывала в видео.  

Еще один важный момент! Набираем петли в пропорции 3 к 1. 

То есть набираем подряд три петли из трех дырочек, а четвертую 

дырочку пропускаем. И так далее. Иначе у Вас может быть 

слишком длинная или короткая планка и будет не красиво 

выглядеть в изделии.  

Пересчитайте петли – их должно быть нечетное количество. 

 

https://fex.net/ru/s/kdzaofv
https://drive.google.com/file/d/10TsaKOG_jBmUOaYetAlLRVr7-6R_spYt/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/10TsaKOG_jBmUOaYetAlLRVr7-6R_spYt/view?usp=sharing
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Вид с изнаночной стороны 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Далее, как и по горловине, провязываем ряд изнаночными 

петлями на изнаночной стороне и ряд лицевыми петлями на 

лицевой стороне внешней части кеттлевки. Оставляем эту часть.  

4. Переходим к внутренней части кеттлевки и той же нитью 

провязываем ряд лицевыми петлями на изнаночной стороне и 

ряд изнаночными петлями по лицевой.  

5. Важно! Если Вы обрезали нити и вводили нити декоративной 

пряжи, нужно спрятать кончики, прежде чем провязывать 

соединительный ряд. Кончики прячем иглой в косичку кромочных 

петель. Чтобы спрятать нити королевских пайеток, сначала 

снимите пальцами сами пайетки с основной нити. 
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6. На изнаночной стороне провязываем соединительный ряд. У Вас 

должна получиться такая же кеттлевка, как по горловине. 
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7. С лицевой стороны переходим на вязание резинки 1*1. Ряд 

должен начинаться и заканчиваться лицевыми петлями возле 

кромочных. Красиво, когда совпадает высота резинки по 

горловине и по планкам. Пересчитайте количество рядов резинки 

по горловине и свяжите такую же по планке. 

8. Связав нужную высоту резинки, закрываем петли так же, как 

делали по низу изделия. 

9. Переходим ко второй планке. Посчитайте, сколько у Вас петель 

по первой планке. Должно быть одинаковое количество на обеих 

полочках. Также рассчитайте количество петель между 

петельками под пуговицы. Например, у меня в кофте было           

107 петель. Я предположила, что через 16 петель будут хорошо 

смотреться пуговки. От начала ряда провязала 3 петли, 4-ю и 5-ю 

провязала вместе и сделала накид. И так каждую 15-ю с 16-й 

петлей провязывала вместе и делала накид. За 5 петель до конца 

ряда получилась последняя петелька.  

 

Петельки под пуговицы делаем примерно на середине высоты 

резинки. Например, если резинка 10 рядов, то в 5-м ряду. Накиды 

в следующем ряду провязываем по рисунку, не нарушая узор 

резинки.  

 

Связав резинку, закрываем петли. Окантовка полочек готова. 
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Рукава 
Можем приступить к вязанию рукавов. Я предлагаю Вам вязать два 

рукава одновременно способом Magic loop. Если Вам этот способ не 

подходит, можете вязать по одному рукаву отдельно. 

 

Для начала нужно подготовить петли рукавов и подрезов для 

дальнейшей работы. 

 

Смотрите видео №9  https://fex.net/ru/s/cdk3y4o  

https://drive.google.com/file/d/1VJ01tayBPTI8J9A1kzzKF_N_7NmJznN4/vie

w?usp=sharing  

 

Если Вы, как и я, закрывали петли рукава дополнительной нитью, теперь 

нужно их освободить. Аккуратно убираем нить, нанизывая петли на 

дополнительные спицы. Можно на носочные.  

 

Также переснимите на спицу петли подреза. 

Важно! Подхватывать петли подреза начинаем с полупетли, которая 

закреплена нитью. И в конце подреза тоже подхватываем полупетлю. 

В итоге у Вас подрез получится на 1 петлю больше, чем Вы набирали 

для тела кофты. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://fex.net/ru/s/cdk3y4o
https://drive.google.com/file/d/1VJ01tayBPTI8J9A1kzzKF_N_7NmJznN4/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1VJ01tayBPTI8J9A1kzzKF_N_7NmJznN4/view?usp=sharing
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Приступаем к вязанию рукавов.  

Смотрите видео №10 https://fex.net/ru/s/vtdprpk  

https://drive.google.com/file/d/1kPLAgjw4Xs3SJl-

zm308FwYGNMonOg_e/view?usp=sharing  

 

Но сначала нужно поделить пополам петли подреза и переснять их к 

петлям рукава. Так мы сформируем начало ряда и воображаемый 

шов, вдоль которого потом будем убавлять петли рукава. 

Делим петли подреза пополам и переснимаем одну часть на 

ближнюю спицу к петлям рукава и вторую часть – на дальнюю. Если 

число петель нечетное, на одной части будет на петлю больше.  

 

Пересчитайте петли рукава и поделите их пополам. Начало ряда 

будет на середине подреза. Не страшно, если на одной спице будет 

на петлю больше.  

 

Смотрите, сколько петель рукава у Вас сейчас должно быть на 

спицах: 

 

 
 

 

Для работы Вам нужны круговые спицы не меньше 120 см, того 

размера, что Вы вязали тело изделия.  

Подготовьте 2 рабочие нити для рукавов. 

 

Начинаем вязать от середины подреза. Берем рабочую нить, 

оставляем кончик около 15 см, потом его спрячем. Провязываем петли 

половины подреза и останавливаемся, не провязывая последнюю 

полупетлю. Ее нужно провязать вместе с первой петлей рукава.  

Поворачиваем эти петли так, чтобы их правые стенки стали ближними, 

и провязываем две петли вместе, заводя спицу слева. 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Количество петель  54 петли 54 петли 59 петель 63 петли 64 петли 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Количество петель  66 петель 66 петель 68 петель 68 петель 

https://fex.net/ru/s/vtdprpk
https://drive.google.com/file/d/1kPLAgjw4Xs3SJl-zm308FwYGNMonOg_e/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1kPLAgjw4Xs3SJl-zm308FwYGNMonOg_e/view?usp=sharing
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Далее довязываем на рабочие спицы оставшиеся петли половины 

рукава. 

Вот так должно получится. Половина рукава провязана на ближней 

спице. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Теперь размещаем второй рукав таким образом, чтобы подрез был 

справа, как на первом рукаве.  

Берем вторую рабочую нить и продолжаем вязать основными 

спицами, на которых уже половина первого рукава. Снова 

провязываем петли подреза, последнюю полупетлю провязываем с 

первой петлей рукава и довязываем оставшиеся петли половины 

рукава. 

Теперь у Вас на ближней спице провязано по половине ряда по 

каждому рукаву. 
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Чтобы провязать вторую половину ряда по рукавам, поворачиваем 

полотно второй стороной к себе и нужно потянуть дальнюю спицу, 

которой Вы только что вязали, и оставить вот такую петлю. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А ближнюю спицу задвигаем, чтобы с нее удобно было провязывать 

петли.  

Провязываем петли рукава. Останавливаемся на последней петле 

перед подрезом. 

Провязываем последнюю петлю рукава с первой петлей подреза. Но 

предварительно разверните петли, чтобы их правые стенки стали 

дальними. Провязываем 2 петли вместе за правые стенки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Довязываем оставшиеся петли подреза. Ряд по этому рукаву закончен. 

Провязываем петли второго рукава и аналогично провязываем 

последнюю петлю рукава с первой петлей подреза и довязываем ряд 

до конца. 

Поворачиваем вязание. Теперь будем вязать рукава по половине ряда 

сначала одну сторону, потом вторую, оставляя на краях петли лески. 

Контролируйте натяжение нити на краях рукавов. 
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Повесьте булавку на ряд ниже, чем тот, что на спицах, на стороне, 

где вы начинали ряд. От нее будете считать ряды до первого убавления 

и общую длину рукава до резинки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вот так должно выглядеть ваше вязание. Подрезы справа, булавкой 

отмечена сторона начала ряда, петли лески по краям рукавов. 

 

В итоге у Вас должно получиться такое количество петель рукава: 

 

 

 

 

 
 

В процессе работы контролируйте Вашу плотность вязания! Многие 

вяжут плотнее или свободнее по кругу, чем поворотными рядами. 

 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Количество петель  52 петли 52 петли 57 петель 61 петля 62 петли 

Ширина рукава  22 см 22 см 24 см 25 см 26 см 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Количество петель  64 петли 64 петли 66 петель 66 петель 

Ширина рукава 27 см 27 см 28 см 28 см 
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Вот так будут выглядеть рукава в процессе работы. 

 

 

Убавления петель по рукаву 
Смотрите видео №11 https://fex.net/ru/s/xndzo8f  

https://drive.google.com/file/d/1oY5aFHWQHL4WLX6_h_TkS7b2KFfDhTk3/v

iew?usp=sharing  

 

Рукав в кофточке сужается к запястью. Смотрите таблицу. Я уже 

посчитала, сколько убавлений по рукаву, с какого ряда начинать их 

делать и с каким шагом. 

 

Проверяйте сразу ширину рукава по запястью. Если Вы хотите 

сделать манжет шире, то делаете меньше убавлений.  

Также, если Вы добавляли петли для ширины рукава, не забудьте учесть 

их в количестве убавлений. 

 

 

Обхват грудной 

клетки 
44 – 46 см 47 – 50 см 51 – 54 см 55 – 58 см 59 – 62 см 

Рост 74 - 86 см 86-98 см 99-110 см 111-122 см 123-134см 

Ширина рукава 

сверху  

22 см 

52 петли 

22 см 

52 петли 

24 см 

57 петель 

25 см 

61 петля 

26 см 

62 петли 

Количество 

убавлений по 

рукаву 

18 петель 

9 пар 

14 петель 

7 пар 

19 петель 

9 пар 

23 петли 

11 пар 

18 петель 

9 пар 

Начало убавлений с 22-го ряда 

в каждом  

4-м ряду 

с 26-го ряда 

в каждом 

 6-м ряду 

с 28-го ряда 

в каждом  

6-м ряду 

с 30-го ряда 

в каждом 

 6-м ряду 

с 36-го ряда 

в каждом 

8-м ряду 

Ширина рукава по 

запястью 

14 см 

34 петли 

16 см 

38 петель 

16 см 

38 петель 

16 см 

38 петель 

18 см 

44 петли 

Длина рукава от  

подреза  21 cм 

68 рядов 

25 см 

80 рядов 

29 см 

92 ряда 

34 см 

108 рядов 

38 см 

120 рядов 

https://fex.net/ru/s/xndzo8f
https://drive.google.com/file/d/1oY5aFHWQHL4WLX6_h_TkS7b2KFfDhTk3/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1oY5aFHWQHL4WLX6_h_TkS7b2KFfDhTk3/view?usp=sharing
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В строке «Начало убавлений» указан ряд, в котором Вы делаете 

первые убавления. Ряды до первых убавлений считаем от булавки, 

которую Вы повесили в начале вязания рукавов. И далее указан шаг для 

последующих убавлений после первых. 

Например, с 40-го ряда в каждом 8-м ряду. Значит, что первые 

убавления Вы делаете в 40-м ряду, потом вяжете 7 рядов и в 8-м делаете 

следующие убавления. И так до манжеты. 

 

Убавления делаем в начале ряда и в конце. Получается, за один ряд 

Вы убавляете 2 петли. 

В начале ряда провязываем одну петлю, а следующие две 

провязываем вместе наклоном вправо за передние правые стенки. 

 

 

 

 

 

 

 

Чтобы сделать убавление петли в конце ряда, вяжете ряд и 

останавливаетесь за 3 петли до конца. Следующие две петли 

поворачиваете таким образом, чтобы их правые стенки стали 

дальними и провязываете две петли вместе наклоном влево. Потом 

провязываете последнюю петлю ряда. 

 

 

 

 

 

 

 

Обхват грудной 

клетки 
63 – 66 см 67 – 70 см 71 – 74 см 75- 78 см 

Рост 135-146 см 147-152 см 153-158см 159-164см 

Ширина рукава 

сверху  

27 см 

64 петли 

27 см 

64 петли 

28 см 

66 петель 

28 см 

66 петель 

Количество 

убавлений по 

рукаву 

20 петель 

10 пар 

20 петель 

10 пар 

18 петель 

9 пар 

18 петель 

9 пар 

Начало убавок 

шаг убавлений 

с 40-го ряда 

в каждом  

8-м ряду 

с 40-го ряда  

в каждом  

9-м ряду 

с 44-го ряда 

в каждом 

10-м ряду 

с 48-го ряда 

в каждом  

10-м ряду 

Ширина рукава по 

запястью 

18 см 

44 петли 

18 см 

44 петли 

20 см 

48 петель 

20 см 

48 петель 

Длина рукава от  

подреза  
42 см 

134 ряда 

46 см 

146 рядов 

47 см 

150 рядов 

48 см 

154 ряда 
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Провязав убавление, можете повесить булавку на только что 

провязанную петлю, и от нее считать ряды до следующих убавлений. 

 

Сделав все убавления по рукаву, провязываете количество рядов, 

которое Вы делали между убавлениями и можно переходить на 

резинку. 

 

Важно! Последние 1-2 ряда глади нужно провязать теми спицами, что 

Вы вяжете резинку. Так она будет более аккуратная. 

 

Важно! Если в Вашем размере нечетное количество петель, сократите 

лишнюю петлю в конце первого ряда резинки. 

 

Резинку вяжем такой же высоты, как Вы вязали по низу изделия. Следите, 

чтобы не перекручивались петли. 

Закрываем петли тем же способом, что закрывали по низу тела. 

 

На фото готовый рукав. Треть глади провязано без убавлений, потом 

убавления и резинка. 
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Примерьте изделие, убедитесь, все ли подходит. Имейте в виду, что 

пряжа расправится после ВТО. Если все хорошо, можем заправлять 

кончики и стирать изделие. 

 

 

Индивидуальный расчет рукава. Если по какой-то причине Вам не 

подходят мои расчеты из таблицы, можете сами рассчитать шаг 

убавлений по рукаву, изменить количество петель манжета, изменить 

длину рукава. Также Вам придется проверять расчеты, если Ваша 

плотность в рядах не такая как у меня.  

 

Принцип, по которому я рассчитывала убавления по рукаву.  

Для примера сделаю расчет для размера 55-58 см. 

 

1. Смотрим, сколько сантиметров длина рукава. От этого числа 

отнимаем высоту резинки. Например, 4 см. По таблице длина 

рукава 34 см. Можете замерить свою. 34-4=30 см- вязать гладью 

до резинки. 

2. Переводим данные в см в ряды: 30*3,2=96 рядов.  

3. Я всегда треть глади вяжу без убавлений и две трети рукава 

занимают убавления: 96/3=32 ряда – вяжем от подреза без 

убавлений. 32*2=64 ряда на убавления. 

4. Рассчитываем шаг убавлений. По таблице 11 пар убавлений. 

Первое убавление в 32 ряду и еще 11 отрезков: 10 убавлений и 

отрезок гладью после последнего убавления до резинки. 

64/11=5,8. Можем округлить до 6 рядов. 

Теперь чуть откорректируем данные. Умножаем 11 убавлений на 

6 рядов: 66 рядов займут убавления.  

96 рядов глади – 66 рядов=30 рядов – в 30-м ряду делаем первое 

убавление. 
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ВТО 
Ваше изделие готово! Прячем кончики. 

Если Вы вязали кофту с королевскими пайетками, вытащите крупные 

пайетки на лицевую сторону, проталкивая их через петли. 

 

Стираем изделие в прохладной воде со специальным средством для 

шерсти. Не выкручивайте! После стирки заверните кофту в полотенце, 

чтобы оно впитало лишнюю воду. Можно так сделать несколько раз. 

Во время сушки изделия после стирки, придайте ему правильную 

форму. Разложите изделие на горизонтальной поверхности, 

проверьте, соответствуют ли замеры данным из таблицы. 

Носите с удовольствием) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Спасибо за внимание☺ Надеюсь, у Вас всё получилось! Если нет, я на 

связи! Присылайте Ваши вопросы в Direct в Instagram @mihaylova_alena  

              https://www.instagram.com/mihaylova_alena/?hl=ru 

либо на почту mihaylovaalena87@gmail.com.  

 

Буду рада увидеть Ваши работы и процесс их создания по хештегу 

#mk_invisible_lopi 

 

https://www.instagram.com/mihaylova_alena/?hl=ru
mailto:mihaylovaalena87@gmail.com

